
ІНФОРМАЦІЙНА ДОВІДКА  

щодо виконання Регіональним центром з надання БВПД  
у Рівненський області річного плану діяльності  

на 2022 рік у 4 кварталі 
 
 

ЗМІСТ: 
 

 

Основні заходи, що були здійснені за пріоритетами 

 

[1.] Підвищення рівня правової свідомості, правової культури та 

правової освіченості людей. 

 

[2.] Мотивація та стимулювання людей до вирішення правових 

проблем у правовий спосіб, зокрема за допомогою механізмів 

системи надання безоплатної правової допомоги. 

 

[3.] Забезпечення вирішення проблем людей у правовий спосіб за 

допомогою існуючих та розвитку нових механізмів. 

 

[4.] Розвиток на базі системи БПД механізмів, спрямованих на 

недопущення порушень прав людини, яка знаходиться у контакті 

чи конфлікті із законом  (в адміністративному та кримінальному 

процесі). 

 

 

 

 

 

  



Основні заходи, що були здійснені за пріоритетами: 

 

[1.] Підвищення рівня правової свідомості, правової культури та 

правової освіченості людей. 
 

Для реалізації першого пріоритетного напрямку діяльності системи БПД у 

2022 році з метою підвищення правової обізнаності населення стосовно прав та 

свобод людини і громадянина, надання особам консультаційної підтримки для 

вирішення проблемних питань, спрощення доступу до правосуддя, забезпечення 

доступу якнайширшого кола суб’єктів права на БПД до правових послуг 

Регіональним центром були проведені наступні основні заходи:  

 

У Рівному відбулись урочистості з нагоди 

Дня юриста. Юристи Рівненського та 

Сарненського місцевих центрів а також 

адвокати, що співпрацюють з центрами з 

надання БВПД були відзначені почесними 

грамотами та подяками за високий 

професіоналізм та з нагоди професійного 

свята. Директор Регіонального центру з 

надання БВПД у Рівненській області 

Василь Овдіюк під час урочистостей не 

лише вручив відзнаки, але й обговорив з 

працівниками Регіонального центру, Рівненського місцевого центру та 

адвокатами поточну ситуацію в області щодо надання безоплатної вторинної 

правової допомоги та перспективи розвитку системи.  

День юриста в Україні відзначається з 1997 року. Вважається, що саме 8 жовтня в 

1016 році Київський князь Ярослав Мудрий видав перше зведення законів. В 

переддень професійного свята, директор Регіонального центру з надання БВПД у 

Рівненській області Василь Овдіюк традиційно вітаю усіх причетних та відзначає 

грамотами та подяками тих, хто впродовж року самовіддано працював задля 

захисту прав громадян. 



Відзначення нагородами з нагоди 

професійного свята – це чудова 

можливість зібратись разом та 

обговорити питання, що турбують як 

юристів так і адвокатів, що 

співпрацюють з центрами. Нині чи не 

перше питання, котре на слуху – це 

війна. Присутні зійшлись на думці, що 

система безоплатної правової допомоги 

гідно долає усі виклики, які постають 

перед нею у зв’язку з воєнним станом. З початку повномасштабного вторгнення 

процес надання безоплатної первинної та вторинної правової допомоги не 

переривався ні на день, а юристи та адвокати отримують кошти за свою працю. 

Загалом директором Регіонального центру з надання БВПД у Рівненській області 

Василем Овдіюком цьогоріч було відзначено 19 працівників місцевих центрів та 

адвокатів, що співпрацюють з системою БПД. 

 

 

На Рівненщині триває акція «Принеси україномовну книгу».В рамках акції 

«Принеси україномовну книгу» книжковий фонд Рівненської обласної бібліотеки 

для дітей поповнено десятками примірників україномовної літератури. 

Традиційно до збору книг долучились фахівці центрів та бюро правової допомоги 

краю. 

Акцію «Принеси україномовну книгу» 

місяць тому було ініційовано волонтерами 

БПД Ліаною Диновською та Іванною 

Голуб. Тоді за декілька тижнів спільними 

зусиллями вдалось зібрати більше трьохсот 

примірників художньої та навчально-

пізнавальної літератури, які були передані 

до Рівненському центру соціально-

психологічної допомоги Рівненської 

обласної ради. Цього ж разу літературу зібрали для Рівненської обласної дитячої 

бібліотеки. 

На Рівненщині знайшли прихисток десятки тисяч внутрішньо переміщених осіб. 

За словами представниці дитячої обласної бібліотеки – працівники книгозбірні 

активно працюють над розширенням бібліотечного фонду аби забезпечувати 

потреби відвідувачів. 



Акція «Принеси україномовну книгу» – безтермінова. Волонтери БПД постійно 

вивчають потребу різних закладів та організацій в літературі, залучають до збору 

книг партнерів аби спільними зусиллями розповсюджувати друковане слово серед 

громадян. 
 
 

 

На Рівненщині розпочинається Всеукраїнська акція «16 днів проти насильства» 

Щорічно в Україні з 25 листопада по 10 грудня проводиться Всеукраїнська акція 

«16 днів проти насильства», яка з 1991 року підтримується міжнародною 

спільнотою. Мета даної кампанії – привернути увагу громадськості до цієї 

проблеми, активізувати партнерський рух органів влади та громадських 

організацій, провести інформаційні кампанії та заходи,  спрямовані на 

попередження насильства. Тож, вже традиційно,  на Рівненщині фахівці системи 

БПД, представники обласного департаменту соцзахисту населення, центру 

соціальних служб для сім’ї, дітей та молоді, служби у справах дітей, поліцейські, 

освітяни та громадськість, активізували спільну роботу заради створення в регіоні 

соціального  простору, вільного від насильства, та формування нульової 

толерантності до цього ганебного явища. 

Акції, виховні години, тематичні бесіди, квести, години спілкування, 

відеолекторії, тренінги, круглі столи, дискусії та ще багато чого заплановано 

провести на теренах Рівненщини в рамках Всеукраїнської кампанії «16 днів проти 

насильства». Детальний план заходів було погоджено на засіданні обласної 

координаційної ради з питань сім’ї, ґендерної рівності, демографічного розвитку, 

запобігання та протидії домашньому насильству, насильству за ознакою статі та 

торгівлі людьми. 

За даними  департаменту соціальної 

політики Рівненської ОДА, з початку 

року в області зафіксовано 2 тисячі 754 

звернень від громадян до органів 

соцзахисту щодо домашнього 

насильства. З них 2 274 – це жінки, 340 – 

чоловіки та 140 дітей.На сьогодні на 

Рівненщині діє 19 спеціалізованих 

служб для допомоги особам, які 

постраждали від насильства. Це 9 

мобільних бригад соціально-психологічної допомоги, 7 спеціалізованих служб 

первинного соціально-психологічного консультування, 1 денний центр та 1 

відділення для осіб, які постраждали від насильства. 



Правовою допомогою постраждалих від домашнього насильства забезпечує 

система безоплатної правової допомоги. Адже, декілька років тому набув 

чинності Закон України «Про запобігання та протидію домашньому насильству». 

Цим законом внесено доповнення до Закону України «Про безоплатну правову 

допомогу». А саме – розширено коло суб’єктів надання безоплатної вторинної 

правової допомоги. Відтак, постраждалі від домашнього насильства мають право 

на здійснення представництва інтересів осіб в судах, інших державних органах, 

органах місцевого самоврядування, перед іншими особами та  складення 

документів процесуального характеру юристами системи БПД або адвокатами, 

що співпрацюють з центрами БВПД. 

Найчастіше громадяни звертаються з 

питань протидії домашньому 

насильству та відповідальності за його 

вчинення, порядку звернення до 

правоохоронних органів та складення 

заяв до поліції про вчинення 

домашнього насильства, щодо підстав 

для винесення обмежувального 

припису та механізму його дії. Крім 

того, з  питань розірвання шлюбу, 

стягнення аліментів та визнання особи 

такою, що втратила право користуватися житловим приміщенням. 

Проте, на жаль , явище домашнього насильства досі залишається латентним. 

Постраждалі та навіть свідки  нерідко воліють замовчувати подібні факти через 

страх, сором та відсутність віри в те, що щось можна змінити. 

Тому, такі акції, як «16 днів проти насильства»  – вкрай важливі та необхідні задля 

того, аби громадяни все більше говорили про домашнє насильство, піднімали цю 

проблематику на усіх рівнях та бачили на прикладі конкретних кейсів, що 

постраждала особа – не приречена, а кривдник обов’язково нестиме покарання за 

свої дії. Відтак, з 25 листопада по 10 грудня фахівці системи БПД Рівненщини 

спільно з партнерами проведуть низку правопросвітницьких заходів, під час яких 

громадянами зможуть дізнатись усе про правовий механізм захисту прав 

постраждалих від домашнього насильства та його дієвість. 



У Рівному відбувся круглий стіл за участі студентів-клініцистів. У Регіональному 

центрі з надання БВПД у Рівненській області відбувся круглий стіл, присвячений 

темі особливостей захисту конституційних прав громадян у воєнний час. Окрім 

фахівців системи БПД області, до заходу долучились викладачі та студенти-

клініцисти юридичної клініки «Ренесанс» Міжнародного економіко-

гуманітарного університету ім. академіка Степана Дем’янчука. 

На початку жовтня між Регіональним 

центром з надання безоплатної вторинної 

правової допомоги та юридичною 

клінікою «Ренесанс» МЕГУ було 

підписано меморандум про співпрацю. Це 

поклало початок плідної взаємодії. 

Директор Регіонального центру Василь 

Овдіюк вже неодноразово відвідував 

навчальний заклад, де проводив лекції для 

майбутніх юристів, а студенти, в свою 

чергу, систематично відвідують Регіональний центр, де переймають досвід у 

фахівців системи БПД. 

 

Завідувачка юридичної клініки Міла Хмара у своєму виступі наголосила на 

важливості такої співпраці, поза як,  для майбутніх юристів система БПД – 

універсальна база здобуття практичних знань та навичок. Завідувачка юридичної 

клініки Міла Хмара у своєму виступі наголосила на важливості такої співпраці, 

поза як,  для майбутніх юристів система БПД – універсальна база здобуття 

практичних знань та навичок. Під час зустрічі Василь Овдіюк розповів студентам 

– клініцистам не лише про зміни в законодавстві за воєнного часу та зміни в 

організації роботи системи БПД, але й про проєкти, які реалізовуються на базі 

центрів БВПД Рівненщини. Зокрема, вкотре нагадав майбутнім юристам про 

пілотний проєкт «Програма відновлення для неповнолітніх, які є підозрюваними 

у вчиненні кримінального правопорушення» та закликав долучитись до проєкту 

«Волонтер БПД». 

5 грудня – Міжнародний день волонтерів в ім’я економічного і соціального 

розвитку.  Це один з міжнародних днів ООН. Присвячений особам, що 

займаються волонтерством. Тому, цей день у Регіональному центрі з надання 

БВПД у Рівненській області був присвячений темі волонтерства. Директор РЦ 

провів зустріч зі студентами різних курсів Навчально-наукового інституту 

права  Національного університету водного господарства та 
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природокористування, а згодом з нагоди свята відзначив почесною грамотою 

волонтерку БПД Ліану Диновську. 

Декілька десятків студентів різних 

курсів НУВГП завітали до 

Регіонального центру з надання 

БВПД у Рівненській області на 

зустріч з директором центру Василем 

Овдіюком. Відвідини установи 

відбулись 5 грудня у Міжнародний 

день волонтера, відтак і тема розмови 

була – волонтерство. 

Присутнім він детально розповів про історію запровадження проєкту «Волонтер 

БПД», волонтерів, що співпрацюють з Регіональним центром та їх роботу. Також, 

продовжуючи тему проєктів, що реалізує система БПД, не оминув увагою Василь 

Овдіюк і пілотний проєкт «Програма відновлення для неповнолітніх, які є 

підозрюваними у вчиненні кримінальних правопорушень». Тож присутні мали 

можливість дізнатись не лише про механізм реалізації на практиці Програми, але 

й послухати розповідь про успішні кейси, а таких на Рівненщині вже близько 20. 

Разом з тим, керівник Регіонального центру більш детально познайомив студентів 

з системою безоплатної правової допомоги: її структурою, повноваженнями, 

Законом України «Про безоплатну правову допомогу», та послугами, які можуть 

отримати клієнти у центрах та бюро правової допомоги. Проте на цьому заходи з 

нагоди Міжнародного дня волонтерів у Регіональному центрі не закінчились. 

Після зустрічі зі студентами, до 

Регіонального центру з надання БВПД у 

Рівненській області завітала волонтерка 

БПД Ліана Диновська. Директор центру 

Василь Овдіюк зустрів її не з порожніми 

руками. За вагомий особистий внесок у 

реалізацію державної політики щодо 

підвищення правової свідомості громадян, 

успішну волонтерську діяльність у сфері 

надання безоплатної правової допомоги та 

з нагоди Міжнародного дня волонтера 

Ліана Диновська була нагороджена Почесною грамотою Регіонального центру з 

надання БВПД у Рівненській області. Разом з Василем Овдіюком, але вже від 



свого відомства Ліану Диновську нагородили і представники ОК «Захід» за її 

активну волонтерську діяльність та з нагоди свята. 

 

[2.] Мотивація та стимулювання людей до вирішення правових проблем 

у правовий спосіб, зокрема за допомогою механізмів системи надання 

безоплатної правової допомоги. 
 

Мета заходів на виконання другого пріоритету діяльності системи БПД 

області стимулювання громадян до вирішення правових проблем у правовий 

спосіб. 

 

У Рівному внутрішньо переміщені особи детальніше познайомились з системою 

БПД. У Рівненському міському центрі зайнятості відбулась інтеграційна зустріч 

для внутрішньо переміщених осіб. До заходу, окрім фахівців служби зайнятості, 

також долучились представники системи БПД Рівненщини, місцевого осередку 

Української Гельсінської спілки, департаменту соцзахисту Рівного а також 

очільник обласного краєзнавчого музею та регіональний представник 

Уповноваженого ВРУ з прав людини в Рівненській області. Тож, внутрішньо 

переміщені особи мали можливість отримати багато цікавої та актуальної 

інформації від представників різних організацій, зокрема, і щодо питань 

правового захисту.  

Наразі, в області мешкає понад 40 тисяч 

внутрішньо переміщених осіб (ВПО). Люди, 

яких війна змусила покинути свій дім, 

нерідко, внаслідок переїзду втратили і 

роботу. Відтак, вони часто звертаються до 

центрів зайнятості в пошуках актуальних 

пропозицій на ринку праці. Питання 

трудового законодавства в умовах воєнного 

стану – одні з найбільш поширених серед 

внутрішньо переміщених осіб. Тому юристи системи безоплатної правової 

допомоги систематично відвідують подібні заходи для ВПО, аби доносити для них 

важливу інформацію. 

Разом з тим, Олександр Кузик розповів присутнім загальну інформацію про 

систему безоплатної правової допомоги, шляхи захисту конституційних прав 

громадян, механізмів звернення до центрів  та бюро правової допомоги, а також 



про пілотні проєкти, що реалізовуються 

системою БПД. Зокрема, фахівець 

детально зупинився на пілотному проєкті 

«Програма відновлення для 

неповнолітніх, які є підозрюваними у 

вчиненні кримінального 

правопорушення». Олександр Кузик 

розповів про мету та ціль пілотного 

проєкту, основні критерії для участі у 

ньому та навів приклади успішних кейсів. 

По завершенні заходу усі бажаючі 

отримали окремі роз’яснення з питань, що у них виникли, та інформаційні 

буклети, в яких зібрана актуальна інформація з різних правових питань а також 

контактна інформація. 

 

 Майбутні адвокати дізнались про систему БПД Рівненщини з перших вуст. 

Василь Овдіюк зустрівся з юристами, які виявили бажання здати адвокатський 

іспит. Під час спілкування з 

майбутніми адвокатами директор 

Регіонального центру з надання 

БВПД у Рівненській області 

розповів присутнім про систему 

безоплатної правової допомоги, її 

структуру, функції та про 

співпрацю з адвокатською 

спільнотою. Окрім загальної 

інформації про систему, очільник 

Регіонального центру розповів 

присутнім і про проєкти, які  нею 

реалізовуються. « В нас є хороший проєкт «Волонтер БПД». В його рамках, 

сьогодні з Регіональним центром співпрацює 9 волонтерів. Це громадські 

активісти, науковці, студенти а також адвокати, які співпрацюють з нами за 

контрактом. Наші волонтери допомагають в організації та проведенні 

різноманітних заходів, перенаправляють до нас клієнтів, поширюють інформацію 

про систему безоплатної правової допомоги. Для нас вони – незамінні помічники, 

а ми  – даємо їм можливість розкрити свій потенціал», – розповів Василь Овдіюк. 

Дізнались присутні і про пілотний проєкт «Програма відновлення для 

неповнолітніх, які є підозрюваними у вчиненні кримінального правопорушення». 



«Пілотний проєкт на Рівненщині реалізується другий рік поспіль. За цей час маємо 

17 успішних кейсів, чим пишаємось. В рамках Програми з неповнолітнім та 

потерпілим працюють посередники, психологи та , за потреби, представники 

інших служб та організацій, що долучені до проєкту. Тож, якщо вас цікавить 

медіація та робота з неповнолітніми, переконаний, що ця Програма буде для Вас 

цікавою»,- наголосив Василь Овдіюк. 

По завершенню основної частини зустрічі, керівник системи БПД Рівненщини 

відповів на ряд питань, що цікавили юристів. Зокрема, детально розповів про 

умови співпраці адвокатів з центрами БВПД, виконання доручень, подання 

звітності та оплату послуг. 

 
 

[3.] Забезпечення вирішення проблем людей у правовий спосіб за 

допомогою існуючих та розвитку нових механізмів. 

 

ГО «Елеос-Україна» – нові партнери системи 

БПД Рівненщини. Директор Регіонального 

центру з надання безоплатної вторинної 

правової допомоги у Рівненській області 

Василь Овдіюк підписав меморандум про 

співпрацю з Громадською організацією 

«Елеос-Україна». Одним із напрямків 

діяльності цієї ГО є розбудова мережі 

шелтерів для осіб, постраждалих від 

домашнього насильства. Цьогоріч, такий 

своєрідний острівок безпеки для жінок та жінок з дітьми було відкрито і на 

Рівненщині. Тож, завдяки майбутній співпраці правова допомога для жінок, що 

постраждали від домашнього насильства стане ще на крок ближчою. 

Нині на Рівненщині триває Всеукраїнська акція «16 днів проти насильства». ЇЇ 

мета – надати розголосу проблемі домашнього насильства та консолідувати 

зусилля громадських та державних інституцій задля подолання цього ганебного 

явища. 



Саме для цього, сьогодні у стінах Регіонального центру з надання БВПД зібрались 

представники безоплатної правової допомоги, поліції, прокуратури, 

Уповноваженого ВРУ з прав людини та громадських організацій. 

Ключовим питанням круглого столу стало налагодження співпраці присутніх 

працівників різних структур з представниками шелтеру, що запрацював на 

Рівненщині. 

Shelter (з англ. — укриття, 

прихисток). 

На сьогодні такі прихистки вже 

відкриті в чотирьох областях 

України. Шелтер приймає та надає 

допомогу не лише постраждалим 

від домашнього насильства. Двері 

прихистку також відчинені для 

внутрішньо переміщених осіб, адже 

військова агресія –  це акт 

насильства по відношенню до 

всієї  нації та суспільства. Присутні 

за круглим столом обговорили ряд питань організації практичної співпраці 

спрямованої на всебічну допомогу постраждалим від домашнього насильства та 

внутрішньо переміщеним особам. З початком повномасштабного вторгнення рф 

на територію України, на Рівненщині було розгорнуту мережу консультаційних 

пунктів у місцях компактного проживання внутрішньо переміщених осіб. Позаяк, 

у шелтері перебувають не лише постраждалі від домашнього насильства, а також 

і ВПО – сьогодні було досягнуто домовленості про організацію роботи такого 

консультпункту в прихистку, коли у тамтешніх мешканців виникатимуть правові 

питання. Разом з тим, в рамках  підписаного меморандуму про співпрацю між 

Регіональним центром з надання БВПД у Рівненській області та ГО «Елеос-

Україна» сторони обговорили питання співпраці щодо доступу до безоплатної 

правової допомоги жінкам та жінкам з дітьми, які постраждали від насильства а 

також ВПО, що перебувають у шелтерах шляхом проведення спільних заходів, 

поширенні інформації про єдиний телефонний номер системи надання 

безоплатної правової допомоги 0800 213 103 та мобільний застосунок «Безоплатна 

правова допомога», за допомогою яких можна отримати консультації та 

роз’яснення з правових питань,  а також відомості про адреси розташування 

центрів з надання безоплатної вторинної правової допомоги. Також, присутніх 

було поінформовано про ряд проєктів, що реалізуються на базі системи БПД, 

зокрема , пілотний проєкт «Програма відновлення для неповнолітніх, які є 



підозрюваними у вчиненні кримінального правопорушення» та проєкт «Волонтер 

БПД». 
 

У Рівному відбувся круглий стіл на тему «Забезпечення прав внутрішньо 

переміщених осіб у період воєнного стану». У стінах Регіонального центру з 

надання БВПД у Рівненській області зібрались юристи, що працюють в 

територіальних громадах краю. Спільно з очільником системи безоплатної 

правової допомоги Рівненщини присутні обговорили питання забезпечення 

конституційних прав громадян та захист прав внутрішньо переміщених осіб в 

умовах воєнного стану. З початком повномасштабної війни рф проти України, 

мільйони громадян вимушені були залишити свої рідні домівки та оселитись 

подалі від лінії фронту. Наразі, в області проживає близько 40 тисяч громадян, що 

мають статус внутрішньо переміщеної особи. 

 

Ясна річ, що різке збільшення 

кількості мешканців в тій чи 

іншій громаді  призвело до 

збільшення навантаження на 

тамтешні органи місцевого 

самоврядування. На додачу, 

воєнний стан призвів до появи 

низки специфічних правових 

питань, що потребують 

додаткового вивчення та 

роз’яснення. Відтак, насьогодні, 

робота щодо захисту прав 

внутрішньо переміщених осіб та співпраця з ОМС –  є одним із приорітетів 

діяльності системи безоплатної правової допомоги Рівненщини. Також, під час 

зустрічі присутні обговорили питання посилення взаємодії з територіальними 

громадами щодо організації роботи виїзних консультаційних пунктів БПД. Василь 

Овдіюк зазначив, що наразі вищезгадані консультпункти, здебільшого, діють у 

місцях компактного проживання та перебування внутрішньо переміщених осіб. 

Також, під час  круглого столу фахівці БПД спільного з юристами тергромад 

обговорили питання перенаправлення клієнтів, в т.ч. і внутрішньо переміщених 

осіб. Адже, згідно ст.14 Закону України «Про безоплатну правову допомогу», ВПО 

–  є суб’єктами надання безоплатної вторинної правової допомоги. Себто, така 

категорія громадян має право на отримання не лише консультації, але й 

безпосередньої допомоги від юриста центру чи адвоката, що співпрацює з 

системою БПД, у представництві його інтересів в судах, перед органами 



державної та виконавчої влади, а також перед іншими особами. І, як зазначив 

Василь Овдіюк, система БПД Рівненщини має чимало таких успішних кейсів. 

Василь Овдіюк підписав меморандум про співпрацю з регіональною 

координаторкою Уповноваженого з питань безвісти зниклих Оленою Хотенко. 

Смерть, розруха, каліцтво, зламані долі – ось що несе для українців наш 

агресивний сусід. В горнилі війни зникає, як невеличке обійстя умовної баби 

Нюри, так і цілі населенні пункти. А ще наші громадяни по усій Україні та за її 

межами шукають своїх безвісти зниклих рідних, коханих, друзів чи знайомих – як 

військових, так і цивільних. Як система безоплатної правової допомоги може 

допомогти сім’ям зниклих безвісти за особливих обставин – читайте далі. 

Нещодавно відбулася робоча зустріч 

представників  Координаційного центру з 

надання правової допомоги  з 

представником Секретаріату 

Уповноваженого з питань осіб, зниклих 

безвісти за особливих обставин, під час 

якої сторони обговорили основні напрями 

співпраці між Уповноваженим та 

системою надання безоплатної правової 

допомоги у сфері надання правових 

послуг членам сімей осіб, зниклих безвісти. 

Після цієї зустрічі відповідна робота розпочалась і в регіонах, зокрема, на 

Рівненщині. Для налагодження ефективної взаємодії директор Регіонального 

центру з надання БВПД у Рівненській області Василь Овдіюк підписав 

меморандум про співпрацю з регіональною координаторкою у Рівненській області 

Уповноваженого з питань осіб, зниклих безвісти за особливих обставин Оленою 

Хотенко. В рамках меморандуму сторони обмінюватимуться інформацією про 

осіб, які потребують безоплатної правової допомоги з питань захисту прав 

зниклих безвісти та військовополонених, забезпечуватимуть надання такої 

допомоги, а також спільно інформуватимуть близьких родичів та членів сімей 

осіб, зниклих безвісти за особливих обставин, про їхні права та порядок їх 

реалізації. 
 

[4.] Розвиток на базі системи БПД механізмів, спрямованих на 

недопущення порушень прав людини, яка знаходиться у контакті чи 

конфлікті із законом  (в адміністративному та кримінальному процесі). 



У Рівненській обласній прокуратурі обговорили хід реалізації пілотного проєкту 

«Програма відновлення для неповнолітніх, які є підозрюваними у вчиненні 

кримінальних правопорушень».Працівники Регіонального центру з надання 

БВПД у Рівненській області долучилися  до семінару Рівненської обласної 

прокуратури  на тему «Актуальні питання реалізації повноважень прокурора у 

сфері захисту  інтересів дітей  та протидії насильству. Проблеми забезпечення 

процесуальних гарантій  дитини у кримінальному провадженні  та застосування у 

практичній діяльності міжнародних стандартів з дотримання  прав неповнолітніх 

учасників  кримінального провадження». Окрім обговорення питань з 

вищезгаданої теми,  під час заходу було порушено ряд питань, що стосувались 

реалізації пілотного проєкту «Програма відновлення для неповнолітніх, які є 

підозрюваними  у вчиненні кримінальних правопорушень» на теренах 

Рівненщини. 

Учасники семінару  – керівники та 

працівники окружних прокуратур, 

відповідальні за діяльність у сфері 

захисту інтересів дітей та 

протидії  насильству, керівники 

відділення  консультативної 

служби  постраждалих від 

насильства Рівненської облради. 

Поряд з іншими питаннями порядку денного, учасники  семінару зупинилися на 

актуальних проблемах  та особливостях реалізації  пілотного проєкту «Програма 

відновлення для неповнолітніх, які є підозрюваними  у вчиненні кримінальних 

правопорушень» протягом 10 місяців 2022 року , які довів до присутніх  заступник 

начальника відділу організації надання  та забезпечення  якості правової допомоги 

, підвищення кваліфікації її надавачів Регіонального центру з надання БВПД у 

Рівненській області Олександр Кузик. 

Предметом обговорення стали, зокрема, питання ефективної комунікації  між 

учасниками Програми, особливості реалізації онлайн-зустрічей між учасниками 

Програми, залучення ресурсів державних та громадських організацій дотичних 

цього питання до питання. 

Разом з тим, учасники круглого столу детально зупинились на 

питаннях  отримання згоди сторін до участі у Програмі, залученні представників 

територіальних громад до реалізації Програми  та посиленні правопросвітницької 



роботи, яка спрямована на роз’яснення усіх переваг участі у Програмі як для 

потерпілого, так і для неповнолітнього. 

У Рівному обговорили залучення ресурсів служби пробації у реалізації пілотного 

проєкту «Програма відновлення для неповнолітніх , які є підозрюваними у 

вчиненні кримінального правопорушення». Надання безоплатної вторинної 

правової допомоги та залучення  уповноважених органів з питань пробації  у 

межах реалізації пілотного проєкту  «Програма відновлення для неповнолітніх , 

які є підозрюваними  у вчиненні  кримінального правопорушення» обговорювали 

фахівці Регіонального центру з надання безоплатної вторинної правової допомоги 

у Рівненській області  та Рівненського районного відділу №1 Філії Державної 

установи «Центр пробації» у Рівненській області. 

Згадані структури пов’язує багаторічна 

плідна співпраця, тож, знайти точки 

дотику та узгодити алгоритм реалізації 

положень затвердженого спільним 

наказом від 31.10.2022 №25/723  Порядку 

– не склало значних зусиль. 

Особливу увагу учасниками зустрічі було 

приділено визначенню типового 

переліку  можливих засобів 

ресоціалізації  та розвитку особистості неповнолітнього а також переліку 

основних психо-діагностичних та психо-корекційних методик, що 

застосовуватимуться до нього. 

Не залишилося осторонь і питання самої процедури інтерв’ювання 

неповнолітнього та його представника, складення опису інтерв’ю, переліку 

додаткових матеріалів, необхідних для вивчення особистості (характеристика, 

інша інформація від органів, підприємств, організацій) і самої  структури 

інформаційної довідки. 

Сторони обговорення дійшли спільної згоди також з питання максимальної 

оперативності усіх процедур комунікації фахівців та обміну інформацією. 

 



Обмін досвідом в рамках реалізації проєкту «Програма відновлення для 

неповнолітніх, які є підозрюваними у вчиненні кримінального правопорушення». 

Стан реалізації пілотного проєкту «Програма відновлення для неповнолітніх, які 

є підозрюваними у вчиненні кримінального правопорушення» став темою онлайн-

зустрічі представників системи БПД Тернопільської, Рівненської, Полтавської та 

Вінницької областей. Колеги з чотирьох регіонів обмінялися досвідом та 

поділилися практичними порадами щодо налагодження ефективної співпраці між 

ключовими учасниками, що задіяні в реалізації пілотного проєкту та підготовки 

публікацій для висвітлення інформації про Програму у засобах масової 

інформації. Учасники поділилися позитивними напрацюваннями та обговорили 

проблемні питання, які виникають в ході реалізації даного пілотного проєкту. 

 В свою чергу, начальник відділу організації 

надання БВПД Регіонального центру з надання 

БВПД у Рівненській області Олександр Кузик 

розповів яким чином вирішили проблему з 

комунікацією між учасниками Програми, яка 

виникала через географічну специфіку області 

та віддаленість певних населених пунктів від 

обласного центру. За словами директора Регіонального центру з надання БВПД у 

Вінницькій області Марини Лукіянової, ще однією проблемою в рамках реалізації 

даного проєкту є неможливість забезпечити ефективну комунікацію з учасниками 

програми через віддаленість один від одного та повітряні тривоги. 

Заступник директора Регіонального центру з надання БВПД у Полтавській області 

Ігор Клименко розповів, що центр залучає адвокатів, які співпрацюють із 

системою БПД до популяризації інформації про застосування Програми. Якщо, до 

прикладу, надходить повідомлення про затримання неповнолітнього, то адвокат 

теж може ознайомити з умовами застосування даної Програми. 

Учасники зустрічі вкотре акцентували увагу на тому, що у зв’язку з введенням 

воєнного стану, кількість заяв на участь у Програмі цього року зменшилася. Адже, 

поки в нашій країні діє такий правовий режим – крадіжка ( ч. 1 ст.185 КК України) 

кваліфікується відразу за ч.4, що унеможливлює участь у Програмі неповнолітніх 

осіб, що вчинили правопорушення. А саме крадіжки складали левову частку усіх 

випадків. Крім того, бувають випадки коли учасники відмовляються від участі в 

Програмі, не дивлячись на те, що проведена медіація, виконана робота 

психологом і практично все готове для успішного проходження ресоціалізації. 

Такі випадки зафіксовані в Тернопільській та Рівненській областях. Також, 



комунікатори регіональних центрів розповіли про правопросвітництво та 

інформування громадськості щодо реалізації пілотного проєкту. 

Ризиками є досить низький рівень обізнаності населення про Програму та її 

переваги. За підсумками обговорення учасники заходу домовилися й надалі 

проводити спільні зустрічі з метою обміну досвідом та практичною реалізацією 

покладених на систему БПД завдань в напрямку реалізації даної Програми. 
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